

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Чупановой Хадижат Алибековны на тему:
**«Совершенствование методического инструментария финансового управления
стоимостью металлургических предприятий»**

Российская экономика в последние годы находится в условиях беспрецедентных геополитических вызовов, влияющих на состояние и развитие ее отдельных отраслей. В определенном смысле это способствует выявлению проблемных сторон развития корпоративного сектора экономики и служит импульсом к поиску новых инструментов повышения эффективности деятельности предприятий. Среди отраслей российской промышленности металлургическое производство играет особо важную роль в формировании валовой добавленной стоимости страны, создает мультипликативный эффект для других отраслей в силу своей межотраслевой специфики, а также обеспечивает ряд градообразующих предприятий рабочими местами и формирует налоговые поступления в бюджет. Это подтверждает чрезвычайную актуальность и необходимость развития долгосрочных стратегий роста указанных предприятий. Тем самым, проведение научных исследований, направленных на разработку новых подходов, повышающих результативность металлургических предприятий, представляется нужной и перспективной задачей. Именно этой проблематике посвящено диссертационное исследование Чупановой Х.А.

Научные результаты, полученные автором диссертации Чупановой Х.А., обладают научной новизной и позволяют внести теоретический и практический вклад в совершенствование ценностно-ориентированного управления стоимостью металлургических предприятий. Так, автором обоснованы и разработаны положения, формирующие концептуальные основы управления стоимостью металлургического бизнеса с учетом фундаментальных и рыночных факторов влияния.

Диссертация представляет собой самостоятельное завершенное исследование, содержит логичную структуру изложения, теоретически и практически важные научные результаты и положения, полученные при анализе официальных данных финансовой отчетности крупнейших предприятий металлургической отрасли.

Диссертационное исследование выполнено по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки) и соответствует следующим направлениям: 15. Корпоративные финансы. Финансовая стратегия корпораций. Финансовый менеджмент. 16. Оценочная деятельность. Оценка стоимости предприятия (бизнеса), активов и прав.

По теме диссертации автором опубликованы научные работы в профильных рецензируемых научных изданиях (перечень ВАК), в издании, прошедшем индексацию в

Web of Science; результаты диссертационного исследования апробированы на научных конференциях разного уровня.

Чупанова Хадижат Алибековна имеет высокий уровень подготовки в исследуемой области. В период 2015–2024 гг. она обучалась в Санкт-Петербургском государственном университете: бакалавриат (направление «Экономика»), магистратура (направление «Финансы и кредит»), аспирантура (специальность 5.2.4. Финансы). С направлением исследования Чупанова Хадижат Алибековна определилась самостоятельно и осознанно еще в период обучения по программе бакалавриата, что в дальнейшем нашло отражение в ее научных трудах и публикациях. Она неоднократно становилась победителем научных докладов на молодежных научных конференциях (СПбГУ, 2020; МГУ, 2021), является победителем Конкурса научных статей в ведущих научных журналах по направлению экономика (СПбГУ, 2020 г.).

В процессе выполнения диссертационного исследования Чупанова Х.А. зарекомендовала себя с отличной стороны, продемонстрировав уверенное владение необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками в сфере финансов и финансового менеджмента, в частности по вопросам оценки и финансового управления стоимостью предприятия. Хадижат Алибековна проявила себя как грамотный, целеустремленный, ответственный и самостоятельный исследователь. Считаю, что она обладает должным уровнем квалификации для продолжения дальнейшей научной деятельности.

Диссертация на тему: «Совершенствование методического инструментария финансового управления стоимостью металлургических предприятий» соответствует всем необходимым требованиям, установленным Приказом № 11181/1 от 19.11.2021 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и Приказом № 7460/1 от 28.06.2022 «О повышении требований к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и диссертациям на соискание ученой степени доктора наук», а ее автор – Чупанова Хадижат Алибековна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки).

Научный руководитель
доктор экономических наук, доцент,
доцент кафедры
управления рисками и страхования
Санкт-Петербургского государственного университета



Калайда С.А.